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Розвиток аграрного сектора передбачає реалізацію системного підходу, що ґрунтується на 

поєднанні можливостей виробництва, розподілу і зберігання окремих видів 

сільськогосподарської продукції. Саме логістика виступає потужним інструментом підвищення 

ефективності діяльності та економічної потужності підприємств, оскільки дозволяє оптимізувати 

рух сільськогосподарської продукції від виробника до споживача. А від якості та оперативності 

транспортування продукції залежить її конкурентоспроможність та, відповідно, фінансові 

результати діяльності підприємства.  

Ураховуючи сучасні тенденції та світовий досвід розвитку глобального ринку логістики, 

можна сказати, що Україна перебуває на етапі формування, консолідації та санації галузі, суттєво 

поступаючись найближчим країнам-конкурентам за основними показниками розвитку галузі. Як 

показує дослідження, сьогодні Україна за рівнем розвитку логістики агропромислового 

комплексу, в контексті комплексності послуг та їх якості значно поступається країнам Європи. 

Реалії сучасного бізнесу такі, що без впровадження нових підходів, технологій і рішень 

утриматися на ринку дуже складно. Логістика з фундаментальної науки все більше 

перетворюється на практичну домінанту діяльності підприємств. Застосування логістичного 

інструментарію дає змогу знизити витрати на виробництво, підвищити продуктивність праці, 

вдосконалити обслуговування споживачів, а отже отримати значні конкретні переваги на 

внутрішньому та зовнішніх ринках. Що, у свою чергу, є необхідним для однієї з галузей 

вітчизняного народного господарства, що володіє потужним експортним потенціалом та має 

безліч шляхів для вдосконалення. 

Серед науковців не існує єдиною думки щодо визначення поняття «логістика». Автори 

ряду публікацій розглядають її передусім як науку, що дає змогу оптимізувати кооперативні 

зв'язки. Інші вважають основним середовищем застосування логістики внутрішньовиробничі 

процеси з обов'язковим включенням у логістику питань планування завантаження обладнання, 

визначення розмірів партій запуску деталей. 

Необхідність застосування логістики на сучасному підприємстві пояснюється рядом 

причин: розвиток ринку, забезпечення конкурентних переваг логістично-організованих систем 

товароруху за рахунок зниження собівартості продукції і поліпшення якості поставок, 

енергетична криза, розвиток науково-технічного прогресу і насамперед комп'ютеризація процесу 

управління [3, с. 11]. 

Ефективність функціонування діяльності підприємств залежить в більшості від розвитку 

логістичної інфраструктури. Як стверджують професійні логісти, щоб заробляти більше, 

необхідно мати добре оснащення, а щоб придбати його – необхідно більше заробляти [4, с. 62]. 

Новий підхід до логістики на основі всього підприємства полягає в тому, що логістичні 

системи мають створюватися та керуватися з максимальною ефективністю діяльності, адже 

основний принцип і метод логістики полягає в пошуку раціональних (оптимальних), тобто не 

тільки припустимих, а й найкращих у певному розумінні керівних впливів на економічні об'єкти 

при заданих умовах їх функціонування. Тому велику увагу почали приділяти 

міжфункціональним компромісам. 

Спеціаліст з логістики X. Штабенау зазначає що, якщо нині транспортно-складські 

витрати у виробництві становлять до 15%, а у торгівлі – до 25% від загальних витрат, то при 

застосуванні логістичного підходу до управління витрати можуть бути зменшені на третину, що 

дає можливість значно збільшити прибуток підприємства [6, с. 49]. 

Застосування логістики підвищить ефективності проведення зовнішньоекономічних 

операцій і допоможе у вирішенні таких питань: орієнтація з асортиментом продукції на 

відповідні ринки, нарощування обсягів доходів на ринках, підвищення конкурентоспроможності, 

нарощування темпів зростання продуктивності праці працівників, зменшення собівартості 

продукції та її збут, ефективне використання фінансових ресурсів, одержання оптимального 
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ефекту від використання прибутку від господарської діяльності, укладання ефективних 

договорів, врахування своєчасної практики ціноутворення [2, с. 86]. 

Розвиток логістики стимулює необхідність швидкого реагування виробників на 

кон'юнктуру ринку, породжує прагнення за короткий термін адаптуватися в нових умовах. У 

результаті створюється логістика підприємства. Але основні цілі логістики коригуються у зв'язку 

з розвитком інтеграційних процесів у світовому економічному просторі. Створюється простір 

для впровадження міжнародних логістичних систем, характерною ознакою яких є рух товарів 

через державні кордони. За доцільне слід вважати застосування логістики і в аграрному секторі 

економіки України. 

Таким чином, проблема полягає в тому, що в практичній діяльності українських 

підприємств логістичним підходам надається неналежне значення, тому особливої актуальності 

набуває проблема пошуку шляхів розвитку логістики на підприємствах та в потенційно 

конкурентоспроможних галузях народного господарства України, що в підсумку має не лише 

збільшити експортний потенціал вітчизняних підприємств, а й забезпечити певну стабільність 

розвитку як окремих галузей, так і економіки в цілому, тому, ці питання можуть стати предметом 

інших досліджень. 

Основними напрямами удосконалення системи та підвищення ефективності 

транспортного процесу у перевезенні продукції АПК є: 

 - узгодження і оптимізація діяльності всіх видів транспорту в єдиній транспортній 

системі країни;  

- раціоналізація транспортного процесу в системі АПК, забезпечення ритмічності, 

своєчасності доставки та збереження продукції, що переміщається;  

- модернізація транспортних засобів перевезення та інших сфер транспортної системи, 

розширення впровадження спеціалізованого транспорту різноплановими транспортними 

компаніями; 

 - розширення та поглиблення мережі інтермодальних, комбінованих перевезень 

агропромислової продукції із збереженням її якості і екологічної чистоти; 

 - оптимізація зовнішньоекономічної діяльності АПК, зростання та підвищення дієвості 

експортних перевезень із забезпеченням контролю якості продукції. Реалізація вказаних заходів 

сприятиме раціоналізації та оптимізації транспортних перевезень продукції АПК, забезпечить 

активізацію та узгодження транспортної роботи з функціонуванням цього міжгалузевого 

комплексу, підвищення економічної ефективності в напрямі економічного зростання. 

Формування логістичних систем на сільськогосподарських підприємствах є вимогою часу 

і сприяє вирішенню важливого питання, яке полягає у скороченні витрат діяльності. Саме тому 

активізація логістичної функції спонукає до реалізації можливостей не лише виробництва, а і 

зберігання та транспортування сільськогосподарської продукції. Функціонування логістичної 

системи можливе за умови отримання необхідного обсягу інформації, потребує вдосконалення 

система інформаційних потоків. Розвиток логістичних систем на сільськогосподарських 

підприємствах сприяє нарощуванню економічної потужності та сприятиме подальшому 

розвитку.  
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